

千金一诺

有奖寻找

『社区老人有需要，我们就会去服务』

省会东苑社区妈妈美发团为老人义务理发



在石家庄市东苑社区，有一个妈妈美发团，社区里上了年龄、行动不便的居民们大都由这个妈妈美发团的志愿者们义务理发。“只要大家想理发，打声招呼我们就去。”3月13日，妈妈美发团的队长张荣秀笑着对记者说。

本报记者马南/文 通讯员田华丽、宫翠芝/图

老人的理发困难
催生妈妈美发团

妈妈美发团成立于2015年的春天。据石家庄市东苑社区党总支书记官利枝介绍，社区工作人员和志愿者们经常到社区居民家中走访慰问。“在2015年春天的一次人家走访时，我们来到了小区居民白师傅家里。白师傅和老伴都快八十岁了，白师傅告诉我们，因为老伴身体不好，出门不方便，每次想要理发时还要等孩子有时间了，开车带着他们出去理发，非常不方便。”

听了白师傅的话，官利枝等人很受触动。之后他们又走访了社区内其他一些老人，发现理发难这个问题在老年人中普遍存在。“尤其是一些年纪特别大，行动不便的老人，理一次发非常困难。所以我们社区工作人员和志愿者们就想着做一些事情来帮助这些老人。”

由此，一些社区会理发的热心居民和社区工作人员便组成了一个义务理发团，专门为了上了年纪、行动不便的老人理发。“正好当时快要到三八妇女节了，我们就给这个理发团起了一个名字叫‘妈妈美发团’”，官利枝笑着告诉记者。

志愿者免费理发
服务老人

妈妈美发团成立后，社区工作人员便在东苑社区内贴出通知，告知社区60岁以上的老人都可以到妈妈美发团免费理发。“我们第一次活动选在了三八妇女节当天，就在社区活动室理发。当天一上午来了二十来个老人理发，我们四五名理发员一起为老人们服务。”

这次理发活动得到了社区老人们的一致好评，妈妈美发团也由此开始了帮助社区老人义务理发的路程。“第一次活动时我们就留下了这些来理发的老人的电话，估计着这些老人头发长了该理发了，我们就打电话询问一下，然后上门给老人们理发。有的老人想理发了，也给我们打电话，理发员都随时候命给老人们服务。”有的老人搬家了，不继续在东苑社区住了，妈妈美发团也没有忘记这些老人，仍会给老人们打电话，询问老人需不需要理发。

义务理发员承诺
“我给你们理发”

今年69岁的张荣秀是妈妈美发团的队长，而她为社区居民义务理发的时间要远远早于妈妈美发团的成立。“我给社区居民义务理发有20多年了。我们小区原来有一个理发部，小区里的老人们都在这个理发部理发。之后理发

部关门了，大家就发了愁，都说‘出门不方便，理不了发了’。我家里正好有理发工具，我就告诉这些老人们，‘没事，我给你们理发’。”这之后，张荣秀就成了小区里很多老人的义务理发员。

张荣秀的理发手艺是自学成才，而随着给老人们理发时间越来越长，她的手艺也越来越好。在妈妈美发团成立之后，张荣秀的“客户”也越来越多了。

“只要招呼一声
我就给他们理发”

“只要是上了年纪、腿脚不方便的居民，跟我招呼一声，我就给他们理发。”张荣秀是这么说的，也一直坚持着这么做的。

一次张荣秀发烧到39度多，起身外出买东西的力气都没有，还是社区的工作人员帮她出去买了东西。然而当天晚上，小区的一位老人上她家来找她理发。“我当时身上一点儿力气都没有，可是见老人都来了，也不能让人家再回去。”张荣秀坚持着起身为这位老人理了发。发理好了，来理发的老人心满意足地离开了，张荣秀却累得站不起来。

去年年底，张荣秀的父亲生病住院，张荣秀一直在医院照顾父亲。然而社区里很多老人还在等着妈妈美发团理发。“于是我就和妈妈美发团的其他成员约好，选了一天下午让我弟弟把我送回社区。当天下午我跑上跑下的上门给老人们理发，一个多小时时间帮11位老人理了发。之后我又赶紧让弟弟把我送回了医院，继续照顾父亲。”

给老人理发不仅手艺要好，有时还要应付一些其他情况。社区里有一位生病的老人，需要定点吃药，否则就会头晕，没法坐起身理发。于是张荣秀每次都要和老人约好时间，等老人吃过药之后就抓紧时间给老人理发。“老人理发时身上会哆嗦，不仅需要我手脚特别利索，还需要妈妈美发团的其他志愿者们扶着她才能坚持理完发。每次这位老人理发，我们都是四五个人一起行动，保证在最短时间内给老人理好发。”

遵守为社区老人
理发的承诺

官利枝告诉记者，现在妈妈美发团的理发师越来越多，服务的老人也越来越多。“现在社区里很多上了年纪的老人有理发需要时，都会第一时间找我们。他们知道，只要找妈妈美发团，志愿者们就会给他们解决理发问题。虽然我们不把这话挂在嘴上，但是妈妈美发团的成员们心里都有一个承诺，只要社区老人们有需要，我们就一定会提供服务。”图为妈妈美发团成员正在为老人理发。

交通法规图解搬到执法现场

本报秦皇岛电(冀东版记者张辉)针对执法过程中，不少驾驶员对机动车礼让行人的条款界定认识“含糊不清”，导致对自己的违法行为存在争议，秦皇岛市交警三大队五中队把交通法规图解展示牌搬到了执法现场，让违法驾驶员当场比对自己的违法行为。仅3月13日一天，该中队处罚“机动车不礼让行人”违法行为20起，未发生任何纠纷口角。

据了解，近日，秦皇岛市交警三大队五中队对机动车斑马线不礼让行人的行为进行教育引导和依法处罚。活动过程中，该大队五中队队长韩磊发现，有许多机动车驾驶员对自己违法行为存在争议，原因在于对机动车礼让行人的条款界定认识的“含糊不清”。于是，

他们制作了机动车礼让斑马线六种情形图解，在每次整治行动开始前，把这些展示牌放在警车旁边，以便驾驶员更深入的了解自己的违章行为。

在执法行动中，该中队人员分成违法信息采集固定组和查缉违法车辆拦停组，一组负责违法车辆违法信息采集固定，另一组负责对违法车辆的缉查拦停。违法信息采集固定组用数码鹰录下违法驾驶员当时的违法情况，如果驾驶员对自己的违法行为存在异议，就给他看回放，然后让驾驶员到展示牌前看图解，当场比对自己的违法行为。违法司机在展示牌前学习后，心服口服接受处罚。3月13日总计处罚20起，未发生任何纠纷口角。

沧州美容美发职业技能大赛
弘扬“工匠精神”

本报沧州电(记者李家伟)劳动光荣，技能宝贵！3月15日下午，记者从沧州市美容美发职业技能大赛新闻发布会上获悉，由沧州市人力资源和社会保障局、沧州市总工会主办，沧州市美容美发协会承办的沧州市美容美发职业技能大赛将于3月20日举办，300余名选手报名参赛，传承工匠精神，培育“美工匠”。

据介绍，目前沧州市美容

美发机构已达3700多家，从业人员达27500人，带动了大量的下岗职工和农村剩余劳动力就业。此次大赛参赛项目包括化妆、美容、美发、美甲、纹绣等，旨在以“双创双服”为契机，激励引导技能人才的发展，调动技能人才创新创业的积极性，在全社会弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，使一线劳动者，特别是能工巧匠获得应有的尊重和待遇。

严查新司机资质



3月10日，肃宁交警大队民警深入沧运集团肃宁分公司对新增长途客运车辆驾驶人资质进行了认真核查。除对驾驶证准驾车型进行核查外，还对驾驶人有无酗酒、吸毒以及其他违法记录等进行了核查。同时大队民警还对新增驾驶人进行了交通安全教育、培训。苏颖娜、梁占标摄影报道

国网任丘市供电公司：
“安全教育月”绷紧“安全生产弦”

本报沧州电(通讯员刘继学、王志磊 记者李家伟)日前，国网任丘市供电公司组织员工进行知法明责、“十不干”、安全大家谈等警示教育，以此扎实开展“安全教育月”的各项活动，绷紧“安全生产弦”。

据介绍，为筑牢公司2018年安全生产工作基础，牢固树立“新发展”和“大安全”理念，顺利实现公司全年安全目标，该公司精心组织，制定了公司2018年“安全教育月”活动方案，以“明责任、提素质、控风险、保安全”为主题，有序开展安全教育月活动。

活动采取“领导干部讲党课”的形式，重温了《安全生产法》《国网公司安全职责规范》《国网公司安全工作规定》，根据各岗位人员不同职责，制定本岗位安全责任清单；采取“十不干”释义的方式，深入宣传贯彻生产现场作业“十不干”内容，编制“十不干”顺口溜，让大家入脑入心，主动落实；采取播放警示教育片的方式，阐述违章作业的严重危害，引导干部员工以良好的精神状态投入到生产工作中，进一步提升一线员工安全知识和安全技能，取得良好效果。

有奖寻找
“千金一诺”

重塑诚信秩序，唤醒社会良心。为挖掘普通人身上的重信守诺正能量，即日起，燕赵都市报联合芝麻信用、阿里巴巴“天天正能量”发起“千金一诺”计划，在河北寻找5位守信人物，每人奖励5000元，如推选至全国评选后获奖，再奖万元。